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Νατάσα Πετρούλια: 
 

«Η ΚΥΝΟΥΡΙΑ ΚΑΙ Ο ΠΑΡΝΩΝΑΣ ΠΡΕΠΕΙ 
ΝΑ ΜΠΟΥΝ ΣΕ ΤΡΟΧΙΑ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ» 

 
Η Κυνουρία «πληρώνει» την έλλειψη πολιτικής βούλησης για αναπτυξιακή 

πολιτική.. 
  
Η Κυνουρία πληρώνει την έλλειψη μίας αναπτυξιακής πολιτικής για την περιφέρεια  
και την αδυναμία ή την έλλειψη βούλησης της πολιτικής εξουσίας να χαράξει και να 
υλοποιήσει μια στρατηγική προοπτικής που θα αναδείξει τον πλούτο της, τη 
μοναδικότητα της Τσακωνιάς και θα περιορίσει την ερήμωση των χωριών.  
Ειδικά για έναν τόπο με τόσες ιδιαιτερότητες, τόσο εξαίσιο φυσικό κάλλος  όπως η 
επαρχία μας, πρέπει να τον γνωρίσεις και να τον αγαπήσεις γιατί μόνο έτσι θα 
μπορέσεις να προσφέρεις. 
Η Κυνουρία και ο Πάρνωνας  πρέπει να μπουν σε τροχιά ανάπτυξης. Δεν θα πάψω 
ποτέ να λέω ,μέχρι να υλοποιηθεί, πως το ΟΔΙΚΟ ΔΙΚΤΥΟ  -και η ιδιαίτερα η 
κατασκευή του παραλιακού άξονα Κυβέρι – Άστρος – Λεωνίδιο – Μονεμβασιά- 
αποτελεί τροχοπέδη στην ανάπτυξη της επαρχίας μας. 
 Τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της Κυνουρίας είναι η φυσική της ομορφιά και η 
ιστορία της. Συνεπώς το μέλλον της στηρίζεται  σε μορφές ήπιας ανάπτυξης που θα 
έχει ως βάση αυτά τα δυο οικονομικά μεγέθη, τη φύση και τον πολιτισμό. 
Η αξιοποίηση τους μπορεί να πραγματοποιηθεί πρώτιστα με τον τουρισμό και σε 
συνάρτηση με την αγροτική ανάπτυξη, την κτηνοτροφία και την αλιεία μας θα 
καταστήσουν την επαρχία μας κέντρο ανάπτυξης και τουρισμού. 
Η επίτευξη ενός τέτοιου στόχου ανάπτυξης απαιτεί : 
• Την ανάδειξη της τσακώνικης διαλέκτου, των παραδοσιακών προϊόντων 
(τσακώνικη μελιτζάνα κλπ).  
• Την αξιοποίηση των ιστορικών, εκκλησιαστικών και αρχαιολογικών μνημείων και 
ευρημάτων. 
• Τη διαφύλαξη και διάδοση της ιστορίας, των παραδόσεων, των ηθών και εθίμων, 
καθώς και των αγωνιστών και ηρώων του τόπου μας.  
• Την διατήρηση της παραδοσιακής αρχιτεκτονικής. 
• Την ανάδειξη και προβολή της φυσικής ομορφιάς με ήπιες μορφές παρέμβασης 
στα τοπία ιδιαίτερου φυσικού κάλλους, ώστε να προστατευθούν και να γίνουν 
γνωστά στο ευρύ κοινό (Υγροβιότοπος Μουστού, Οικολογικό Πάρκο Πάρνωνα). Με 
διάνοιξη δρόμων, χάραξη πεζοπορικών-ορειβατικών μονοπατιών, διαμόρφωση χώρων 
αναψυχής σε ποτάμια, γεφύρια, εξωκλήσια, με σεβασμό στο περιβάλλον. Με ανάδειξη 
του συγκριτικού πλεονεκτήματος βουνό-θάλασσα. 
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• Τη διοργάνωση αθλητικών δραστηριοτήτων – αγώνων.  
Ο κόσμος της Κυνουρίας πρέπει να κρίνει αυστηρά τις εκάστοτε κυβερνήσεις, που 
έχουν οδηγήσει την επαρχία μας σε μαρασμό και ερήμωση, με την αθέτηση των 
υποσχέσεων τους και με τη διάσταση των λόγων και των έργων τους.  
  
 


